PROTOCOLLO D'INTESA

TRA

I sotto elencati Comuni sottoscrittori:

soprindicata

Il Comune di Linguaglossa, capofila dell'iniziativa, con sede legale in Linguaglossa (CT), piazza Municipio 23, 95015, (C.F. 83001990874), rappresentata dal Sindaco Salvatore Puglisi, domiciliato per la carica presso la sede soprindicata;
Il Comune di Latronico, capofila dell'iniziativa, con sede legale a Latronico (PZ), largo Marconi, 10, 85043 (C.F. 83000110763), rappresentata dal Sindaco Fausto De Maria, domiciliato per la carica presso la sede soprindicata;
Il Comune di Altavilla Silentina, con sede legale a Altavilla (SA), Via, nr, CAP (C.F), rappresentata dal Sindaco Antonio Marra, domiciliato per la carica presso la sede soprindicata;
Il Comune di Cavezzo, con sede legale a Cavezzo (MO), Via, nr, CAP(C.F), rappresentata dal Sindaco Lisa Luppi, domiciliato per la carica presso la sede soprindicata;
Il Comune di Filacciano, con sede legale a Filacciano (RM), Via, nr, CAP(C.F), rappresentata dal Sindaco Silverio De Bonis, domiciliato per la carica presso la sede soprindicata;
Il Comune di Grottolella, con sede legale a Grottolella (AV), Via, nr, CAP (C.F), rappresentata dal Sindaco Vincenza Bergamasco, domiciliato per la carica presso la sede soprindicata;
Il Comune di Sant'Egidio alla Vibrata, con sede legale a Sant'Egidio alla Vibrata (TE), Via, nr, CAP (C.F), rappresentata dal Sindaco Rando Angelini, domiciliato per la carica presso la sede soprindicata;
Il Comune di Verrés, con sede legale a Verrés (AO), Via, nr, CAP (C.F), rappresentata dal Sindaco Alessandro Giovenzi, domiciliato per la carica presso la sede soprindicata;
Il Comune di, con sede legale a (), Via, nr, CAP (C.F), rappresentata dal Sindaco, domiciliato per la carica presso la sede soprindicata;
E
La Comunità di Sant'Egidio -ACAP onlus, con sede legale in Roma (RM), Piazza Sant'Egidio 3/a, (C.F. 80191770587), rappresentata da Marco Impagliazzo, domiciliato per la carica presso la sede

PREMESSO

-Che i Comuni sottoscrittori sono legati dal culto di Sant'Egidio Abate, e collaborano sinergicamente al fine di costituire una rete di condivisione sociale, culturale e religiosa che unisca tutti i comuni italiani nei quali Sant'Egidio è il Santo patrono;

- -Che il 26 novembre 2018 presso la sede della Comunità di Sant'Egidio in Roma si è tenuta una prima riunione tra alcuni Comuni legati al culto di Sant'Egidio;
- -Che si è valutata l'opportunità di realizzare un percorso intitolato 'Sulle orme di Sant'Egidio' oppure 'Le Vie di Sant'Egidio' oppure 'I cammini di Sant'Egidio', per concretizzare il detto rapporto di collaborazione e i suoi fini ultimi.
- -Che i suddetti Comuni si riconoscono nel patrimonio valoriale della Comunità di Sant'Egidio, e negli intenti da essa condotti riguardo alla cura dei poveri e al perseguimento della pace.
- -Che l'esperienza della Comunità di Sant'Egidio, unanimemente riconosciuta sia a livello nazionale che internazionale, risulta di indubbia validità e utilità per i Comuni sottoscrittori al fine di realizzare iniziative congiunte in preparazione all'anniversario del 2020, in occasione del 1300esimo anniversario dalla morte di Sant'Egidio Abate (720)

Tutto ciò premesso e considerato, ed essendo le premesse parte integrante e sostanziale del presente protocollo d'intesa

LE PARTI CONVENGONO QUANTO SEGUE

ARTICOLO 1

Obiettivi del protocollo

- -Suscitare nelle singole realtà cittadine l'interesse per la conoscenza del ruolo del Santo nel suo tempo per rafforzarne la devozione;
- -Stabilire tra queste cittadine un rapporto di conoscenza ed amicizia che parta dalla comune presenza devozionale del Santo nel territorio di ciascuno:
- -I Comuni e la Comunità si impegnano a perseguire un rapporto di collaborazione teso all'organizzazione di un evento di culto e celebrativo in onore di Sant'Egidio Abate nel 2020, nella ricorrenza del 1300esimo anniversario dalla morte del Santo.
- -Trarre dal rapporto intercomunale ipotesi di interazione per cooperazione turistica, commerciale e culturale.

ARTICOLO 2

Impegni delle parti

- -Le parti si impegnano anzitutto, per quanto concerne i Comuni, a rendere partecipi le rispettive parrocchie e le espressioni associative legate al culto del Santo (confraternite, comitati dei festeggiamenti) nel definire, concertare e stilare un programma di iniziative laiche e religiose nella ricorrenza dell'anniversario egidiano e, per quanto concerne la Comunità, di mettere a disposizione il proprio bagaglio di esperienze e la propria autorevolezza nel terzo settore al fine di supportare la detta ricorrenza;
- -Le parti si impegnano a supportare scambi culturali e religiosi con l'intento di far conoscere le rispettive cittadine ed i propri patrimoni materiali e immateriali.

ARTICOLO 3

Organizzazione per il perseguimento degli obiettivi

- -Al fine di poter condurre al meglio gli scopi e gli impegni assunti dalle parti, si istituisce un modello organizzativo sull'esempio dei comitati, con specifici ambiti di impegno e interesse:
- 1) Comitato per l'approfondimento storico sulla vita del Santo;
- 2) Comitato per i rapporti con la Comunità di Saint Gilles du Gard, sede dell'Abbazia;
- 3) Comitato per l'organizzazione di tour tra i comuni;
- 4) Comitato per lo sviluppo turistico-sociale del territorio.

ARTICOLO 4

Entrata in vigore, durata e termine del Protocollo

-La durata del presente Protocollo è di 3 anni, con decorrenza dalla data di sottoscrizione. Il Protocollo può essere modificato e/o integrato per concorde volontà dei soggetti.